
BAB V KESIMPULAN DAN SARAN

Kesimpulan
Berdasarkan hasil studi kasus yang dilakukan pada dua anggota keluarga yang mengalami masalah ISPA, kedua pasien mengalami masalah keperawatan bersihan jalan napas tidak efektif berhubungan dengan ketidakmampuan keluarga mengenal masalah serta ketidakmampuan keluarga menggunakan fasilitas Kesehatan. Pengkajian menunjukkan keluhan utama yaitu batuk, pilek, tenggorokan sakit, sakit kepala, sesak napas. setelah dilakukan implementasi rebusan jahe dan madu dilakukan selama 3 kali kunjungan, dapat disimpulkan bahwa implementasi yang diberikan pada kedua pasien efektif dalam membantu mengencerkan dahak. Hal ini dibuktikan dengan saat awal kunjungan An.A mengeluh dahak sulit dikeluarkan menjadi lebih efektik dalam mengeluarkan produktif, batuk efektif meningkat, pilek berkurang dan pada An.R saat awal kunjungan dahak sulit dikeluarkan menjadi lebih efektif dikeluarkan, batuf efektif meningkat, pilek berkurang, sakit tenggorokan berkurang. Implementasi ini juga ditunjang dengan patuhnya kadua pasien dalam minum obat, dan peneliti memberikan edukasi kesehatan tentang batuk efektif serta rutin melakukan pemeriksaan Kesehatan ke Fasilitas Pelayanan Kesehatan.

78


[bookmark: _GoBack]Saran
1. Bagi peneliti
Hasil penelitian ini diharapkan dapat meningkatkan kemampuan, keterampilan dan pengetahuan serta wawasan peneliti sendiri dalam melakukan penelitian asuhan keperawatan keluarga dengan ISPA dan diharapkan dapat menjadi acuan dan bahan pembanding peneliti selanjutnya dalam melakukan penelitian asuhan keperawatan keluarga dengan ISPA.
2. Bagi perkembangan ilmu keperawatan
Penelitian ini diharapkan menambah keluasan ilmu dan memperdalam ilmu keperawatan khususnya pada asuhan keperawatan keluarga klien dengan ISPA yang selalu berkembang.
3. Bagi klien dan keluarga
Diharapkan keluarga dapat menerapkan intervensi yang telah diberikan dalam merawat anggota keluarga dengan masalah ISPA, menerapkan pola hidup yang sehat serta rutin memeriksa keadaan kefasilitas kesehatan.
